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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kaderdecreet Bestuurlijke Handhaving  -  Evaluatie en implementatie

In de pers verscheen op woensdag 4 maart 2020 dat het Vlaamse kaderdecreet voor 
bestuurlijke handhaving nog steeds in geen enkele sector van toepassing is. Volgens de 
pers zou de minister momenteel wel bezig zijn met de herwerking van het kaderdecreet 
in samenspraak met de betrokken administraties en een groep experts. Er zou ook al een 
bevraging van alle beleidsdomeinen gebeurd zijn. Dit is in lijn met de beleidsnota Justitie, 
waarin de minister stelt dat het kaderdecreet verder geëvalueerd en geïmplementeerd 
zal worden. 

1. Uit welke personen bestaat de groep experts die worden geraadpleegd? Op basis van 
welke criteria werden deze personen geselecteerd?

2. Kunnen al conclusies getrokken worden uit de bevraging van de beleidsdomeinen? 

Zo ja, welke? Hoe kan aan deze conclusies tegemoetgekomen worden? 

Zo neen, wanneer worden de conclusies verwacht?

3. Wanneer denkt de minister klaar te zijn met de volledige evaluatie?

4. In de beleidsnota Justitie staat dat ook gekeken zal worden naar de aanpassingen die 
nodig zijn voor de uitrol van een kruispuntbank Handhaving. 

Heeft de minister hier al meer nieuws over? Indien nog niet, wanneer zal hiernaar 
gekeken worden?

5. Wanneer plant de minister de verdere implementatie van het kaderdecreet? Bij welke 
beleidsdomeinen zal dit eerst geïmplementeerd worden? Hoe wordt bepaald bij welke 
beleidsdomeinen dit eerst geïmplementeerd zal worden? Wanneer zal het 
kaderdecreet volledig (bij alle beleidsdomeinen) geïmplementeerd zijn?

6. In de beleidsnota Justitie staat dat er na deze evaluatie ook een tweede decreet 
inzake bestuurlijke maatregelen komt, die gericht zal zijn op herstel van de 
oorspronkelijke toestand en beveiliging. 

Heeft de minister hiervoor al een termijn in gedachten?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 455 van 5 MAART 2020
van CHRIS JANSSENS

1. De evaluatie gebeurt aan de hand van bevragingen enerzijds en een rondetafelgesprek 
anderzijds.

a) Mijn administratie, het projectteam Coördinatie Vlaams Handhavingsbeleid (hierna: 
CVH), vroeg alle beleidsdomeinen om tegen 31 januari 2020 hun opmerkingen en 
suggesties m.b.t. het kaderdecreet bestuurlijke handhaving (hierna: KBH) mee te 
delen. Er kwamen enkele vragen over:

a. De verhouding van artikel 17 KBH m.b.t. het gebruik van audiovisuele 
middelen tot de camarawet;

b. De beperking van het betredingsrecht van de toezichthouder in artikel 9 § 4 
KBH doordat de toezichthouder dit betredigsrecht in de fase van het toezicht 
niet met geweld of enige dwang op de persoon kan afdwingen;

c. De onmogelijkheid om de bestuurlijke beboeting te combineren met een 
maatregel houdende intrekking van een vergunning of sluiting van een 
inrichting (artikel 38 KBH)

b) Tijdens een overleg met een vertegenwoordiger van de lokale politie op 7 februari 
2020 werd het KBH geëvalueerd vanuit het perspectief van de lokale politie. De 
lokale politie is vragende partij om bevoegd te worden gemaakt voor het vaststellen 
van (sommige) inbreuken. Zij vraagt ook aandacht voor een goede informatie-
uitwisseling en de koppeling van databaken.

c) Ik heb het College van Procureurs-generaal (hierna: het College) ook om een 
evaluatie van het KBH gevraagd. Het College heeft mij laten weten dat deze 
evaluatie mag worden verwacht tegen medio april.

d) CVH organiseerde samen met de SERV een rondetafelgesprek waarvoor 
verschillende academici, de VVSG, de Raad van State, Voka, Unizo, de Boerenbond, 
de Minaraad, de ABVV en het ACV waren uitgenodigd.

Voor het verslag verwijs ik naar https://www.serv.be/serv/evenement/rondetafel-
bestuurlijke-handhaving

2. Uit de bevraging en het rondetafelgesprek kan voorlopig de conclusie getrokken worden 
dat er zich geen fundamentele wijzinginen van het kaderdecreet opdringen. Naar 
aanleiding van de opgestarte implementatiegesprekken (zie antwoord op vraag 5) en 
de studie rond de herstel- en beveiligingsmaatregelen (tweede tranche) heeft CVH zelf 
enkele concrete suggesties tot aanvulling van het KBH. 

 
3. Deze suggesties van het CVH tot wijziging of aanvulling van diverse bepalingen van het 

KBH zal midden april besproken worden met mijn kabinet. Bovendien zal midden april 
ook het College van Procureurs-generaal zijn evaluatie meedelen. Nadien kan de 
evaluatie worden afgerond.

4. Op dit ogenblik loopt reeds een functionele, financiële en juridische analyse voor de 
ontwikkeling van het bestuurlijk sanctieregister. In deze analyse wordt rekening 
gehouden met de uitrol van dit sanctieregister naar een kruispuntbank Handhaving. 

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.serv.be%2Fserv%2Fevenement%2Frondetafel-bestuurlijke-handhaving&data=02%7C01%7Chubert.bloemen%40vlaanderen.be%7C23065dd9d9f1423636e708d7c1dc187d%7C0c0338a695614ee8b8d64e89cbd520a0%7C0%7C0%7C637191023348348369&sdata=AOkl7Bkv6IXiVDCB64J0j8UoCUNAr58rwF6fuHf17u8%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.serv.be%2Fserv%2Fevenement%2Frondetafel-bestuurlijke-handhaving&data=02%7C01%7Chubert.bloemen%40vlaanderen.be%7C23065dd9d9f1423636e708d7c1dc187d%7C0c0338a695614ee8b8d64e89cbd520a0%7C0%7C0%7C637191023348348369&sdata=AOkl7Bkv6IXiVDCB64J0j8UoCUNAr58rwF6fuHf17u8%3D&reserved=0


5. Ik ben volop bezig met de implementatie van het KBH. Op 6 maart 2020 hechtte de 
Vlaamse regering haar principiële goedkeuring aan het voorontwerp van decreet 
houdende diverse bepalingen over het gemeenschappelijk vervoer, het algemeen 
mobiliteitsbeleid, de weginfrastructuur en het wegenbeleid, en de waterinfrastructuur 
en het waterbeleid. Dit voorontwerp bevat de eerste implemenatie van het KBH. Er 
lopen voor verschillende materies implementatiegesprekken, o.a. in de 
bevoegdheidsdomeinen mobiliteit, wonen en binnenlandse aangelegenheden, die op 
korte termijn zullen uitmonden in andere implementatiedecreten. 

Welke beleidsdomeinen eerst geïmplementeerd zullen worden, hangt af van de snelheid 
waarmee een beleidsdomein dit kan doen. Sommige beleidsdomeinen staan gewoon al 
verder in handhaving dan andere. Implementatie houdt ook dikwijls een voldoende 
personeelscapaciteit in en voor sommigen een andere manier van denken. Dat neemt 
tijd in beslag. Daarom zal ik ook gefaseerd gaan implementeren. 

6. Volgens het projectplan dat de Vlaamse regering tijdens de vorige legislatuur 
goedkeurde op 1 maart 2019 moest de eerste ontwerptekst klaar zijn tegen juni 2021. 
Ik heb met mijn administratie afgesproken om deze termijn sterk te vervroegen. De 
eerste ontwerptekst voor het tweede decreet inzake bestuurlijke maatregelen wordt 
nog medio 2020 verwacht, waarna het besproken zal worden met mijn kabinet en 
nadien voor eerste princiële goedkeuring op de regering zal komen. Dit 
wetgevingsproces zal vervolgens nog enige tijd vergen.


